

人民日报8月8日讯(记者王浩)记者从水利部获悉:今年上半年,水利工程建设取得显著成效,完成投资创历史新高。上半年全国完成水利建设总投资4449亿元,同比增加59.5%,有11个省份完成投资超过200亿元。

从投向来看,流域防洪工程体系、国家水网重大工程、河湖生态修复保护完成投资4046亿元。其中,聚焦保障防洪安全,加快完善流域防洪工程体系,完成投资1313亿元;聚焦保障供水安全和粮食安全,实施国家水网重大工程,完成投资1898亿元;聚焦保障生态安全,复苏河湖生态环境,完成投资835亿元。

投融资政策落地见效。地方政府专项债券、金融信贷、吸纳社会资本等支持政策,拓宽了水利项目筹资渠道。1至6月,在落实的水利建设投资中,地方政府专项债券达1600亿元,同比增加29.3%;银行贷款和社会资本等达1392亿元,同比增加29.4%。

吸纳就业人口效果显著。水利项目产业链条长、创造就业机会多的作用突显。据统计,上半年累计吸纳就业人数130万人。

锚定今年水利建设总投资超过8000亿元的目标,水利部提出全面加强水利基础设施建设19项工作举措,实行清单式管理,分析研判工程进展。

上半年完成投资4449亿元,同比增加59.5%

水利工程建设完成投资历史新高

内蒙古全力化解信访积案

推动干部下访 解决群众难题

人民日报记者 陈沸宇 翟钦奇

“感谢你们解决了我的困难,让我的生活有了保障。”在内蒙古自治区赤峰市林西县信访局,居民郭女士说。原来,郭女士曾是林西县基层卫生院聘用的工作人员,单位一直没为其缴纳养老保险。后因基层卫生体制改革,原单位撤销,郭女士没有了经济来源,生活较为困难。但因此事时隔太久,无法进入司法程序,通过领导包案、专班推动,郭女士的问题终于得到了解决。

内蒙古在全区开展“化积案、治重访、促稳定”攻坚行动,明确要求旗县(市、区)领导干部每月至少两次现场接访。自治区领导干部带头到包联地区、信访部门接待群众来访,带案下访推动问题解决,包案化解涉众较多、情况复杂、5年以上的疑难信访积案。内蒙古各级领导干部严格落实“三必须”

(必须到实地查看、必须组织责任单位研究化解方案、必须与信访人见面)要求,一大批时间长、涉及面广、化解难度大的信访积案得到有效解决。今年上半年,内蒙古重点信访积案化解率达96%以上。

前不久,清水河县委书记张科灵一大早就来到县联合接访中心,先后接待了反映房屋拆迁补偿、小煤窑关停处置补偿等问题的群众。他与在场的相关单位负责人分析问题成因,提出解决方案,并明确办理时限。“人无难事不信访”,基层干部要用“热心、耐心、诚心、爱心、细心”联系群众,实实在在地解决好群众诉求。”张科灵说。

“我们要同来访群众‘坐上一条板凳上’解决问题,进一步完善矛盾纠纷化解机制,推动各级领导干部积极接访下访,加快解决困扰基层群众的难题。”内蒙古自治区政府副秘书长、信访局局长吴志强说。



8月8日,演员在2022北京(国际)运河文化节开幕式表演节目《运河船工号子》。

当日,2022北京(国际)运河文化节开幕式在北京市通州区城市绿心森林公园举行。文化节通过举办学术论坛、文化活动、旅游项目等,展示大运河的历史脉络和当代价值,发挥大运河文化遗产作为文化交流桥梁和纽带的作用。

新华社记者 陈钟昊 摄



8月8日,小朋友在2022年中国(建瓯)美食文化旅游节上品美食。

近年来,福建省建瓯市充分依托当地美食文化优势,积极打造“建瓯味道”美食品牌,在产业扶持、技术培训等方面下功夫,为增加就业岗位、拉动社会消费、促进经济社会发展起到积极的推动作用。8月8日,建瓯市被中国烹饪协会授予“美食文化地标城市”。

新华社记者 林善传 摄

聚焦

万千栋梁出林海

(上接第一版)

政治坚定,凝心聚力。林区的事业在哪里,党的旗帜就在哪里,无论是木材生产一线、转型发展前线,还是生态保护战线,林区党员干部和职工始终牢记党的宗旨,时刻不忘党员身份,干在实处,走在前列,涌现出以在抗日战争、解放战争中立过战功,为林区开发建设做出突出贡献的王殿兴等老一代优秀共产党员;奉献林区、舍己救人的张力、何志等革命烈士、优秀共产党员;终身为党、把一生积蓄作为党费上交的崔曾女;情依森林、义务植树2.5万株的李庶坤;20年坚守在人迹罕至摩天岭的颜士文;为保护绿水青山不惜献出宝贵生命的“全国优秀共产党员”于海俊等

为代表的时代楷模,广袤的林区分地,真正实现了“红了党旗,绿了森林”。

林区开发建设70年来,始终严格贯彻落实党和国家林业方针政策,几代务林人薪火相传、砥砺奋进,接力探索改革创新之路,实现了从以木材生产为主到以生态保护建设为主的历史性跨越,完成了各个时期的历史使命,并在新的任务中不断探索。

如今,在生态文明建设新时期,林区逐渐被赋予了新的使命:固碳释氧、涵养水源、保持水土、调节气候、美化环境……新一代务林人将始终贯彻“生态优先、绿色发展”理念,继续守好这方碧水,这片蔚蓝,这份纯净,为筑牢祖国北疆万里绿色长城作出新的贡献。

忆往昔峥嵘岁月 看今朝信心满怀

(上接第一版)

居之陋

林业工人先生产,后生活,艰苦奋斗、无私奉献。20世纪90年代,林区仍有一大批职工依然住着不供暖、无供水,建于60、70年代的简陋土木结构房屋。林区各镇都是依山而建,起初只有生产队,大部分都住在“地窖子”和简易帐篷里。后来随着工人家属陆续到来,各林业局每年夏季都发动职工放下伐木工具,自己动手盖一些简易住房。没有其他建筑材料,就用黄土和木材搭建“板夹泥”住房。“板夹泥”就是在木杆立柱的两面钉上木板,中间填充干草泥巴的混合物,然后在木板外面再抹上泥巴。条件稍好的地方,也建了一些“木刻楞”房子。这种房子保温好,使用寿命长,但由于建房用材多,建筑耗时长,其建成数量很少,现存的这种房子已成供游客观瞻的特色景观。

不产粮又不种菜,且地处偏僻,交通运输不便,其生活之难可想而知。

记得那是我上小学三年级的时候,在中秋节的前一天,母亲托人从外地买回用油纸包着的两包月饼,一共8块。母亲当时就分给我们6个孩子每人一块,并嘱咐大家等明天晚上月亮出来以后再一块吃,可谁也没有等到第二天,就都偷偷将月饼吃光了。中秋节晚上,母亲并没有责备大家,她将仅剩的2块月饼,一块留着刀仍在山场小队工作的爸爸,另一块用刀切成6小块,放在盘子里让我们吃。我当时清楚地记得,母亲用颤抖的手切月饼的时候,双眼已浸满了泪水。

1961年,刘少奇主席来到内蒙古大兴安岭林区北部的图里河林业局和根河林业局实地考察。他针对林区当时的生产生活存在的困难及林区未来发展等方面作出重要指示。当时国家正处于困难时期,许多林业工人由于营养不良而造成腿部浮肿。刘少奇主席决定由国家林区职工群众每人每月供应1斤黄豆,此惠民之举一直延续到居民粮食供应证废止。

正值内蒙古大兴安岭林区70华诞,面对转型发展的历史机遇和新的挑战,“艰苦奋斗、无私奉献”精神是推动林区事业发展的强大内在动力。我坚信,内蒙古大兴安岭林区的明天一定会天更蓝,水更清,山更绿,林区人民的生活更幸福。

食之苦
内蒙古大兴安岭林区处于高寒地区,既

俄罗斯宣布暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制

新华社8月8日电(记者赵冰)俄罗斯外交部8日说,俄方已通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制,将相关俄设施从条约所规定的核查活动中撤出。

俄外交部当天在其官网发表声明说,俄方被迫采取这一措施,原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土上进行核查的权利”。

声明指出,俄方一直努力确保严格按照对等和平等的原则落实条约有关机制,但这些原则现在没有得到遵守。因为美国对俄实施单边限制措

施,俄美之间正常的空中交通中断,美国及其盟友对俄飞机关闭领空等,而与此同时,美国的检查人员并未受到来自俄方的类似阻碍。

声明强调,俄方此项措施是临时性的,俄方致力于遵守《新削减战略武器条约》的有关规定,并视该条约为“维护国际安全与稳定的最重要工具”。在解决恢复《新削减战略武器条约》所规定核查活动涉及的问题之后,俄方将立即取消此项措施,并重新开始全面执行相关核查活动。

《新削减战略武器条约》由美俄两国2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。美俄《中导条约》2019年失效

后,这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年2月3日,俄美双方互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效期延长至2026年2月5日,条约内容保持不变。



8月8日,几名儿童从英国伦敦街头的警车旁走过。英国8日正式发布的一份报告显示,2018年至2020年间有650名英国未成年人遭伦敦警方脱衣搜身,其中非洲裔占多数,且不少检查未按规定在相关成年人陪同下进行。

新华社记者 李颖 摄

新华社8月8日电(记者邓仙来)美国国防部8日宣布,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

根据国防部当天发表的声明,此轮安全援助包括分别与美方此前向乌克兰提供的“高机动性多管火箭弹系统”和“国家先进地空导弹系统”适配的弹药,7.5万发155毫米口径炮弹、20门120毫米口径迫击炮和2万发适配炮弹、1000个“标枪”反坦克导弹系统、数百个AT4反坦克火箭筒以及50辆装甲医疗救护车等。

声明说,这是美国总统拜登自去年8月以来第18次动用总统行政权力直接从国防部库存中调取援乌武器,也是单笔援助规模最大的一次。自拜登政府执政以来,美国承诺向乌克兰提供的安全援助总额已超过约98亿美元。

20亿美元额外安全援助